

认真学习《习近平著作选读》第一卷

关于《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》的说明

(二〇一三年风十一月九日)

这是习近平同志在中共十八届三中全会上所作的说明

(接上期)国家安全委员会主要职责是制定和实施国家安全战略,推进国家安全法治建设,制定国家安全工作方针政策,研究解决国家安全工作中的重大问题。

第十,关于健全国家自然资源资产管理体制和完善自然资源监管体制。健全国家自然资源资产管理体制是健全自然资源资产产权制度的一项重大改革,也是建立系统完备的生态文明制度体系的内在要求。

我国生态环境保护中存在的一些突出问题,一定程度上与体制不健全有关,原因之一是全民所有自然资源资产的所有权人不到位,所有权人权益不落实。针对这一问题,全会决定提出健全国家自然资源资产管理体制的要求。总的思路是按照所有者和管理者分开和一件事由一个部门管理的原则,落实全民所有自然资源资产所有权,建立统一行使全民所有自然资源资产所有权人职责的体制。

国家对全民所有自然资源资产行使所有权并进行管理和国家对国土范围内自然资源行使监管权是不同的,前者是所有权人意义上

的权利,后者是管理者意义上的权力。这就需要完善自然资源监管体制,统一行使所有国土空间用途管制职责,使国有自然资源资产所有权人和国家自然资源管理者相互独立、相互配合、相互监督。

我们要认识到,山水林田湖是一个生命共同体,人的命脉在田,田的命脉在水,水的命脉在山,山的命脉在土,土的命脉在树。用途管制和生态修复必须遵循自然规律,如果种树的只管种树、治水的只管治水、护田的单纯护田,很容易顾此失彼,最终造成生态的系统性破坏。由一个部门负责领土范围内所有国土空间用途管制职责,对山水林田湖进行统一保护、统一修复是十分必要的。

第十一,关于中央成立全面深化改革领导小组。全面深化改革是一个复杂的系统工程,单靠某一个或某几个部门往往力不从心,这就需要建立更高层次的领导机制。

全会决定提出,中央成立全面深化改革领导小组,负责改革总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实。这是为了更好地发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,保证改革顺利推进和各项改革任务落实。领导小组的主要职责是:统一部署全国性重大改革,统筹推进

各领域改革,协调各方力量形成推进改革合力,加强督促检查,推动全面落实改革目标任务。

三、关于讨论中要注意的几个问题

这次全会的任务就是讨论全会决定提出的全面深化改革的思路和方案。这里,我给大家提几点要求。

第一,增强推进改革的信心和勇气。改革开放是我们党在新的时代条件下带领人民进行的新的伟大革命,是当代中国最鲜明的特色,也是我们党最鲜明的旗帜。35年来,我们党靠什么来振奋民心、统一思想、凝聚力量?靠什么来激发全体人民的创造精神和创造活力?靠什么来实现我国经济社会快速发展、在与资本主义竞争中赢得比较优势?靠的就是改革开放。

面对未来,要破解发展面临的各种难题,化解来自各方面的风险和挑战,更好发挥中国特色社会主义制度优势,推动经济社会持续健康发展,除了深化改革开放,别无他途。

(未完待续)

(据《习近平著作选读》第一卷)

本报讯(通讯员 李志峰)进入2024年四季度以来,地勘公司(智维公司)党委围绕当前经营形势和降本增效重点工作任务,紧盯算账经营,通过一系列党建赋能主题活动,提振党员干部和职工队伍精气神,打响了冲刺四季度,决战100天的攻坚战。

融入思想引领,党员先行迈前一步。2024年8月31日,地勘公司(智维公司)党委新一届领导班子成立以来,通过“第一议题”学+“三会一课”学+支部集中学等载体,组织开展形势任务教育相关知识的学习;强化党员年检、授检等专项攻关行动,持续发挥党员领导干部在关键时期的关键作用;动态更新党建云,各基层党支部构建可视化、可量化、可评价的党员管理模式;深入开展大讨论活动,各中心围绕“算账经营、降本增效,我怎么看,我们怎么办”形势任务大讨论,鼓励支部之间相互对标,党员之间相互学习,取长补短。

融入担当底色,破解难题迈前一步。针对各智维中心服务属地矿山技术水平和管理人员思想认识参差不齐的实际情况,及时调整干部队伍,彻底消除部分领导干部畏难情绪;通过选拔工匠能手、组建援检骨干团队、成立生产经营开发组等方式,量化公司生产经营目标、细化落实措施、晾晒成效,不断激励广大党员和领导干部强化责任担当,刚性推进降本举措走稳、走实。

融入创新创效,算账经营迈前一步。该公司党委以改革创新为动力,持续固本强基,加快技术攻关、加快服务升级。针对周转宿舍数量不足,容易导致违规报支和差旅费成本居高的问题,区分不同情况对集体活动差旅费进行管控,经过多方沟通协商,及时解决援检职工在岚县矿业、尖山矿、代县矿业的集中住宿问题(岚矿提供12间单身公寓、尖山使用华泰泰周转宿舍、代县使用原检修三队办化区域);用好、用足“献一计”平台,2024年11月份该公司党员人均月献计率保持在1.5条以上,如2024年四季度党员带头完成《130号大车轮边减速器内轴承延长使用周期》技术攻关,消除轴承旷度的间隙问题,提高了车辆使用效率。减速器内轴承使用周期由原来的6个月,延长至现在的12个月,为属地单位节省了备件消耗,减轻了检修工劳动强度,降低车辆故障率。

“宝武强音”走进宝钢德盛



(上接第一版)2024年以来,宝钢德盛坚持把形势任务教育作为统一思想、凝聚人心、破解难题、助推发展的重要载体。“宝武强音”形势任务教育进基层主题教育活动走进宝钢德盛,将广大职工奋力拼搏的精神风貌呈现在聚光灯下,极大地鼓舞了宝钢德盛开启“奋战2025”的冲锋号角。

汪震向宝钢德盛的广大职工致以问候和新年祝福。他说,回望过去,宝钢德盛进步巨大;展望未来,宝钢德盛信心满满。希望德盛始终保持战略定力,坚持以“四化”“四有”为牵引,守正创新,大力推进产品经营、算账经营、精益管理,创造更大价值;进一步解放思想、改革创新,主动识变、应变、求变,积极应对市场挑战,奋力开创求变图强、逆势而上的新局面,推动经营业绩改善和竞争力快速提升,夯实高质量发展根基。相信德盛一定能够攻坚克难、共克时艰,不断迈出新步伐、取得新成绩,打出一片自己的天空,为太钢加快建设世界一流不锈钢企业、中国宝武建

设世界一流企业贡献德盛力量。

活动随着雄壮豪迈的舞蹈《旗开德盛》拉开序幕,在主持人热情洋溢的报幕下,来自各部门的职工自编自导自演的精彩节目悉数登场,情景剧、朗诵、演讲、快板、独唱、合唱、舞蹈、太极扇……现场群“英”荟萃,各显才能。改编歌曲《经营之路》,唱出了公司在经营之路上披荆斩棘,克服了一个又一个难关,也让我们在歌声中回顾过去一年的奋斗历程,展望未来的美好前景。太钢集团选送的山西民歌《桃花红杏花白》以及《灯火里的中国》仿佛天籁之音,惊艳全场,更是将整场活动推向了高潮。

舞动奋进旋律,唱响“宝武强音”。在2025年崭新的一年即将到来之际,宝钢德盛将持续坚持“四化”“四有”,全面对标找差,深化算账经营,笃行实干,坚定信心“活下去”,鼓足干劲“好起来”,不断取得新成效、开创新局面、实现新突破。

活动结束后,领导们走上舞台,与全体演职人员合影留念。

(宝钢德盛)

地勘公司(智维中心)党委
党建赋能
激活算账经营
强引擎